



Школьная газета Школьный звонок



апрель 2023

• №8 (160)

основана в 2006 году

Лицо номера

Отличный пример для подражания

Анна Олейник – учитель физкультуры нашей школы. На ее счету много как личных, так и командных спортивных побед. Она отличный пример для подражания. Мы решили, что очень важно попросить Анну Валерьевну поделиться своим жизненным опытом в спортивном развитии и ответить на парочку наших вопросов.

•Насколько сложно вам далась эта победа?
- Наверное, единственное, из-за чего были какие-то сложности, так это из-за того, что я заболела на момент соревнований. Сама победа далась не так сложно, потому что ей предше-

ствовали месяцы и годы тренировок к различным соревнованиям.

•Какие качества необходимы для спортсмена?

- Их много. Но, думаю, самое главное - настрой, а точнее, стремление к победе, целеустремленность и, конечно же, настойчивость.

•Когда вы решили связать свою жизнь со спортом?

- Так как мой папа учитель физической культуры, мне с самого детства привили любовь к спорту. За это я очень благодарна своим родителям.

•Кем бы вы стали, если бы не посвятили свою

жизнь спорту?

- Без тренировок и спорта свою жизнь даже не представляю. Но если бы по каким-либо причинам не спорт, то нашла бы, конечно, себе какое-нибудь другое увлечение и пыталась бы реализовать себя в нём.

•Чья поддержка вам помогает?

- Меня всегда поддерживают мои родные, близкие, друзья и, конечно же, моя команда, с которой мы и заняли почетное 3 место на области в ГТО.

Почему же для школы важны личные победы учителей? Ответ прост: победа учителя является мотивацией и толчком для развития у школьников. Все дети берут пример с взрослых, которых считают авторитетом. Анне Олейник отлично удастся стать для детей не просто тренером, но и другом. Именно по этой причине большинство учеников тянутся к ней и хотят быть похожим на нее.

Хочется поздравить нашего учителя физкультуры с победой, выразить ей и ее команде благодарность, за ту мотивацию и уверенность, которую они приносят ученикам нашей школы.

Алина Алексева
фото предоставила Анна Олейник



Стр. 2 Диктант Победы



Стр. 3 Наша страна - космическая держава!



Стр. 4 Церковные праздники апреля



Стр. 5 Профпроба



Стр. 6 Стихи

Редактор: Ольга Войткевич, Галина Павлова

• Компьютерная вёрстка: Вероника Трофимова
Борис Судоргин

• Учредители: Администрация МБОУ "СОШ №1" г. Кирсанова
Пресс-центр "Калейдоскоп"

События. Новости

Международная историческая акция «Диктант Победы»

Учащиеся МБОУ «СОШ №1» г.Кирсанова Тамбовской области 27 апреля 2023 года в 5 раз приняли участие в Международной исторической акции «Диктант Победы». Его пишут в каждом уголке нашей страны и за ее пределами.

Цель диктанта Победы – ещё раз напомнить о великом подвиге нашего народа в Великой Отечественной войне, пробудить интерес к героическому прошлому.

Сегодня вопросы диктанта связаны с очень важными для всей нашей истории событиями:



Нюрнбергским процессом, Сталинградской и Курской битвами, прорывом блокады Ленинграда, 80-летием освобождения Донбасса.

Максим Егоров – губернатор нашей области – записал приветствие для всех участников Диктанта Победы. Он подчеркнул, что сегодня военнослужащие сражаются за свободу и будущее своей страны, как и герои войн прошлых лет. Он выразил уверенность в том, что «Диктант Победы» вызовет интерес у школьников, даст возможность проверить свои знания по истории, узнать новую информацию о по-

двигах предков. В заключение он пожелал всем удачи в написании диктанта.

На официальном сайте указано, что победители «Диктанта Победы» награждаются дипломами, приглашаются на парад 9 мая на Красной Площади в Москве. Абитуриенты, получившие высокие результаты по итогам очного тестирования, получают дополнительные баллы при поступлении в вуз.

Надеемся, что наши ребята успешно справились со всеми заданиями.

Елизавета Самодурова
Фото из архива школы

В гостях у библиотеки

6 «Е» класс МБОУ «СОШ №1» г. Кирсанова стал

участником патриотического мероприятия, проводимого МБУК «Кирсановская городская Библиотека».

Ребятам рассказали об открытии памятника Александру Невскому на берегу Чудского озера в Псковской области вблизи

поселка Самолва – у предположительного места Ледового побоища 1242 года. Тогда наш князь с дружиной победил крестоносцев, остановив наступление на русские земли.

Далее, учащимся предложили посмотреть фильм, снятый студентами ВГИКА «Наши герои», в котором говорилось о подвигах наших современников в СВО. Нас познакомили с обычными и необычными одновременно людьми. Они готовы противостоять врагу, воевать и писать стихи, сочинять песни, рисовать. Когда смотришь на этих людей, понимаешь, что мы потомки ге-

роев, выстоявших в Великой Отечественной войне.

В заключение о своей службе в рядах вооруженных сил СССР рассказал Алпатов Сергей Владимирович, выполнявший свой воинский долг в Афганистане. Ребята долго его не отпускали, задавая всевозможные вопросы.

Мероприятие получилось насыщенным информацией, заставило задуматься о связи времен, показало, что у нас самые стойкие воины-патриоты.

Виктория Субботина
Фото Анастасии Рудневой



Зрители аплодировали стоя

12 апреля в центре досуга «Золотой Витязь» дал своё представление Мичуринский драматический театр. Была представлена музыкальная комедия в русском народном стиле по мотивам произведений Е. Замятина и Н.Лескова под названием «Блоха».

Спектакль был разделен на два акта. Произведение изменили, придав

ему более современный вид. Актеры виртуозно играли свои роли. Каждый эпизод, создаваемый ими, отличался своей реалистичностью.

В первом акте события происходят в Санкт-Петербурге и Туле, нам рассказывают о прибытии заморских инженеров, сделавших блоху. После тульские кузнецы подковали её.

Во втором акте кузнеца по прозвищу Левша отвозят в Лондон, где инженеры удивились его



мастерству. За это Левшу наградили золотым кафтаном. Когда же тульский уонец возвращался на Родину, выяснилось, что он потерял блоху, но в скором времени её возвращают. Там, в Санкт-Петербурге, выясняется, что блоха не может танцевать...

Все зрители аплодировали стоя. Мне понравилась игра актеров, особенно блоха.

Евгений Войткевич,
5 класс
фото автора

Есть мнение

Пушкинская карта дарит возможности

Пушкинская карта – это возможность культурного развития для молодых людей от 14 до 22 лет, появившаяся в 2021 году. Совместный проект Мин-



культы, Минцифры и Почта Банка, запущенный правительством, позволяет реализовать мечты многих учащихся посетить нашумевшие спектакли, концерты любимых исполнителей, посмотреть только что вышедший фильм...

Из личного опыта могу сказать, что карта дарит мотивацию молодым людям не сидеть на месте и помогает узнать и увидеть что-то новое и интересное. Так, мы всем классом успели посетить огромное

количество удивительных мероприятий, выставок, мастер классов и исторических мест. Больше всего мне запомнилась поездка в Тамбовскую областную картинную галерею. Коллекция западноевропейской живописи 16-19 веков поражает разнообразием жанров. Живопись 18 века представлена полотнами из усадьбы Воронцовых. Практически все известные русские портретисты того времени писали многочисленные семейные портреты. Удивили работы известных Тамбовских художников, о

которых ранее я даже не знала. Все это не могло не восхитить своей красотой. Даже само здание потрясло своим величием. Именно благодаря Пушкинской карте я получила возможность побывать в этом невероятно атмосферном и величественном месте.

Пушкинская карта – это идеальная возможность воспитать в себе потребность в саморазвитии. Хочется выразить огромную благодарность за такие возможности.

Алина Власова
фото автора

Наша страна – космическая держава!

12 апреля – всемирный День космонавтики и авиации. В этот день 1961 года Юрий Алексеевич Гагарин первый совершил полёт в космос на корабле «Восток». Полет, продолжавшийся 108 минут, стал прорывом в изучении вселенной. Имя Юрия Гагарина стало очень известно во всем мире, а первый космонавт получил звание майора и Героя Советского Союза.



Мы в покорении космического пространства везде первые! Установлено, что перед человеком в космосе ранее побывали животные. В 1960 году советский корабль «Восток» с собаками Белка и Стрелка совершили полёт. 16 июня 1963 года с Байконура стартовал космический корабль «Восток-6» с первой женщиной на борту. Своим родственникам Валентина Терешкова сказала, что уезжает на соревнования парашютистов. Но позже они узнали из новостей по радио, где она была на самом деле.

Мы первые совершили выход в космос. 18 марта 1965 года Алексей Леонов пробыл в открытом космо-



се 12 минут 9 секунд и удалялся от корабля на расстояние до 5 м – на всю длину фала – «пуповины», связывавшей его с кораблем.

Это было начало освоения космоса. Сегодня никого не удивишь полетами. Появилось даже понятие «космический туризм». Освоение межзвездного

пространства продолжается!

Мы представляем вам космос глазами учеников МБОУ «СОШ №1» г. Кирсанова

Анастасия Трофимова,
5 класс

Фото
Елизаветы Шляховой,
Виктории Субботиной

Подснежник не первоцвет

Всегда ли правильно мы называем весенние цветы подснежниками. Оказывается, есть подснежники и первоцветы. Разберемся?

Подснежник – очень нежное растение высотой не более 20 см. Этот цветок самым первым в природе одаривает нас своей красоты после зимы. Распускается подснежник только на день, а когда солнце заходит и стано-

вится прохладно, цветок опускается ближе к снегу. Научное название цветка – галантус, что в переводе с латинского означает «молочный цветок». Такое определение вполне заслуженно, ведь лепестки цветка подснежника молочно-белые, нежные, тоненькие...

Подснежники, как правило, растут семейками, возле деревьев, кустов, на лугах. В соках, заполняющих растение, содержится

много сахара. Именно он помогает подснежнику с легкостью переживать мартовские морозы.

Когда весной солнце начинает пригревать, снег понемногу тает и сразу же можно увидеть различные появившиеся первоцветы – крокусы, нарциссы, тюльпаны, примулы и остальные ранние растения.

Полина Филиппова

Источник фото:

<https://www.fonstola.ru/>



Духовно-нравственная страничка

!Церковные праздники апреля

Стало уже традицией знакомить читателей с православными праздниками месяца, которые не были так известны и популярны до недавнего времени у прихожан.

23 апреля 2023 года, Антипасха, неделя вторая по Пасхе, апостола Фомы. В воскресенье 23 апреля Церковь предлагает нам вспомнить апостола Фому и его неверие. Обычно неверие или недоверие воспринимается как нечто отрицательное. Апостол Фома же из большой любви словно боялся поверить в новость, которая могла прекратить его страдания из-за смерти Учителя. Когда апостолы сказали апостолу Фоме, что Господь воскрес из мертвых и пришел к ним, он не поверил именно поэтому. Тем более что поверить было трудно в событие, которое происходит далеко не каждый день. Даже, несмотря на свидетельство друзей. Он решил, что должен увидеть Спасителя своим глазами. И через неделю это случилось. Апостол Фома смог даже прикоснуться к ранам воскресшего Господа. Ученик упал на колени перед ним, воскликнув: «Господь мой и Бог мой!» В этой фразе была и радость встречи, и исповедание веры. Он почувствовал Бога. И это дало ему силы жить дальше, ничего не боясь и не теряя эту радость.

Традиции Праздника. Первое воскресенье, следующее за Пасхой, называют не только Антипасхой, но и «Красной горкой». Народное название «Красная горка» связано с тем, что после зимы и долгого

поста начинались гулянья, а первыми просыпались именно пригорки, где и собиралась молодежь. Начиная с этого дня в храмах возобновлялось Таинство венчания, а потому на Красную горку и следу-

своего крещения. В наше время в этот день в белые платья облачаются невесты.

Неделя жен-мироносиц, Воскресенье 30 апреля 2023 года

В третье воскресенье по Пасхе Церковь

санну, . Вместе с ними Церковь почитает тайных учеников Спасителя — Никодима и Иосифа Аримафейского.

Жены-мироносицы были очень разные. Не только праведные Мар-

Саломия, жена рыбака. Мария Магдалина вела совершенно другой образ жизни, прежде чем стала ученицей Христовой. Настоящими матерями были Мария и Саломия, которые вырастили будущих апостолов и словно принесли их как дар Спасителю. Даже тайные ученики Спасителя Иосиф с Никодимом представляют собой два разных жизненных пути: Никодим был богатым, а Иосиф прославленным, известным человеком. В этом можно увидеть, как всякий жизненный выбор, разные обстоятельства не могут быть препятствием в служении Христу.

Из евангельского чтения воскресного дня 30 апреля мы узнаем о том, как вели себя жены-мироносицы после погребения Учителя, открываем для себя качества их души. Например, когда святой Иосиф Аримафейский погребал тело Спасителя, женщины наблюдали за ним. Их внимательность и забота проявляется в том, что они идут за ароматами, чтобы помазать тело Господа. То есть пока апостолы-мужчины горевали, женщины действовали. Святые жены идут ко гробу, понимая, что силы отвалить тяжелый камень от входа у них нет. И в результате они сподобляются видеть то, чего не видели сами апостолы. Внешне действия жен-мироносиц могут показаться крайне нелогичными: зачем идти к «запертой двери», которую невозможно открыть? Но святыне жены решились следовать зову сердца и оказались правы.

Источники:

<https://foma.ru/>
<https://sunlight.net/>



ую неделю приходилось много свадеб. В первые века христианства в этот день неопиты (недавно крестившиеся христиане) меняли свои праздничные белые одежды, в которых ходили всю неделю после

празднует память святых жен-мироносиц, первыми узнавших о воскресении Спасителя. К женам-мироносицам относят несколько благочестивых женщин, упоминаемых в Евангелии: Марию Иаковлеву, Саломию, Иоанну, Су-

фа и Мария представляют собой два типа служения Богу — деятельного и созерцательного, молитвенного. Кто-то из них был знатного рода, как Иоанна, жена домоправителя Ирода, а кто-то был из простого народа, как

Первые шаги к профессии

Военно-спортивная игра «Победа»

Зональный этап военно-спортивной игры «Победа» состоялся 19 апреля 2023 года на базе школы 1 города Кирсанова. Игра объединила команды из Уметского, Кирсановского, Инжавинского и Гавриловского районов и города Кирсанова.

Немного истории.

Вот что мы узнали, обратившись к официальным сайтам: «Военно-спортивная игра «Победа» проводится в России уже более 20 лет. Она продолжает традиции легендарной «Зарницы», на которой выросло несколько поко-

лений настоящих патриотов. Современная военно-спортивная игра «Победа» - это комплекс просветительно-соревновательных мероприятий по патриотическому воспитанию, физической культуре и основам безопасности жизнедеятель-

ности для детей и подростков. Конкурсная программа для всех этапов игры разработана и проводится совместно Министерством обороны РФ, Движением «ЮНАРМИЯ» и КВЦ «Патриот».

В игре участникам необходимо было принять уча-



стие в следующих этапах. «**Статен в строю, силен в бою**» - конкурс определил лучшие команды, выполняющие строевые приемы. «**Огневой рубеж**» - эстафета, состоящая из неполной разборки-сборки автомата Калашникова, снаряжение 30-ю патронами магазина автомата Калашникова и стрельба из МК-винтовки. «**Военизированная эстафета**» - эстафета, в которой участники соревновались в скорости, выносливости, уверенности в своих силах, смелости и решительности. Прохождение полосы препятствий включало в

себя бег, преодоление препятствий и метание гранаты, оказание первой помощи пострадавшему. «**Ратные страницы истории Отечества**» - получасовой тест на знание истории России.

Эти игры сегодня актуальны как никогда. Каждый из ребят продемонстрировал свою готовность защищать Родину, показал свои умения и навыки в военно-спортивной подготовке.

Итоги таковы:

- 1 место - Уметский район
- 2 место - город Кирсанов
- 3 место - Кирсановский район.

Профпроба или проверка на стрессоустойчивость

В период с 24 по 28 апреля на базе ТОГАПОУ «АГРАРНО-ПРОМЫШЛЕННЫЙ КОЛЛЕДЖ» города Кирса-

нова проходило всероссийское чемпионатное движение по профессиональному мастерству. Для

юниоров были предоставлены такие этапы, как агрохимия, проверка качества зерна, проверка каче-



ства клейковины, прививка растений, работа с микроскопом и интернет площадкой в области агрономии. Среди юниоров была и ученица 10 «Б» класса нашей школы **Власова Алина**.

!Не возможно, не отметить потрясающую организацию и дружелюбие педагогов по отношению к участникам. Я получила потрясающий опыт в работе с оборудованием и смогла проверить свои знания. Хочу отметить, что благодаря специалистам, с которыми мы работали, мне не пришлось проверять себя на стрессоустойчивость. Педагоги и организаторы всеми силами старались под-

держивать, создать атмосферу дружбы и спокойствия, никто из них не пытался укорить или вызвать чувство вины за плохо пройденное испытание, наоборот, подчеркивались плюсы в работе и высказывались слова напутствия для развития в этой сфере. Огромное спасибо за такой незабываемый опыт и море потрясающих впечатлений!!!» - сказала участница конкурса.

От лица нашего пресс-центра, мы тоже хотим сказать, спасибо за возможность поучаствовать в таком интересном мероприятии.

Алина Власова
фото предоставил автор

В гостях у Точки кипения

Точка кипения **Державинского университета г. Тамбова 25 апреля 2023 года принимала юных журналистов в рамках очной сессии фестиваля школьных медиа.**

Программа фестиваля была насыщенной. Авторская лекция «Виртуальная реальность в медиареальности» Екатерины Зверевой, доктора филологических наук, профессора кафедры журналистики, рекламы и связей с общественностью,

погрузила слушателей в виртуальный мир.

Ребята приняли участие в мастерской «Как провести прямой эфир или эфир в записи в социальных сетях», узнали, как школьнику начать карьеру в СМИ, учились бороться с хейтерами и негативными комментариями в соцсетях в мастерской Сергея Суворова, руководителя направления обучения Центра управления регионом Тамбовской области.

Юные корреспонденты

МБОУ "СОШ1" г.Кирсанова **Елизавета Самодурова, Виктория Субботина и Елизавета Шляхова** - первые в своей номинации. Пресс-центр «Калейдоскоп» - победитель в Межрегиональном конкурсе школьных медиа "proMEDIA" для участников школьных СМИ, пресслужб и молодых авторов. Получили дипломы и **Анастасия Хилько, Полина Филиппова.**

Благодарим организаторов фестиваля за креативность, насыщенность



информацией, незабываемую рабочую атмосферу, прекрасные подарки, вкуснейшие пирожки и чаепитие!!!
Надеемся стать участни-

ками следующего фестиваля!

Елизавета Шляхова
фото
Виктория Субботина

Литературная страничка

Стихи

Анастасия Хилько

Апрель

Люблю апрель
Ты мне поверь.
Апрель, апрель,
Открой же дверь!
Не забудь прийти
И через месяц уйти.
А я буду тебя ждать
Через годик опять.
Будут травы расти,
Будут овечек пасти
На полях, на лугах,
А также в лесах.
Взойдут там цветы
Необычной красоты.
И пойду я гулять
Апрель вспоминать...
Этот месяц весны
Дал нам дни красны!



Анастасия Хилько

Куличи мы выпекали,
Как их делать точно знали:
Глазурью сверху обливали
И посыпкой посыпали.

Яйца красили – не счесть,
Благостную ждали весть:
– Христос воскрес!
– Христос воскрес! –

Радость слышим мы окрест.
– Он воистину воскрес!
Слышу я со всех окрест,
Надевая свой же крест.

А вон ангел нам с небес
Передал ответ: «Воскрес!»
Радости полны сердца!
Поздравляем без конца!
Пасху все мы отмечаем,
Счастья, радости желаем!

Анастасия Хилько

Космос

Небо, облака,
Даль далека?
Звёзды и луна
Точно чудеса
Вселенная большая,
Огромная такая.
Метеориты там летают,
В атмосфере пропадают
Созвездия, планеты.
Построили ракеты
И полетели в космос мы
До великой высоты
Изведали, всё узнали
И в блокнотах записали.
Предкам всё мы показали
И всем всё доказали:
Круглая Земля, Луна!
Никакого нет слона!
Черепашки нету там!
Как проверить – лети сам!

